



С днем рождения,
любимый город!



Детские сочинения...

Столица Кузбасса...

Я живу в столице Кузбасса, в городе Кемерово. Кемерово – небольшой по численности город с населением примерно 520 тысяч человек. Город стоит на реке Томь. Помимо Томи, в Кемерово течет также речушка Искитимка. И через Томь, и через Искитимку построено три моста. Рядом с одним из них живу я.

В городе есть много красивых мест. Например, улица Весенняя, гуляя по которой, можно хорошо отдохнуть. А еще можно покататься на катере по Томи. Так же есть площадь Пушкина, в центре которой установлен памятник этому великому русскому поэту.

Рядом с моим домом стоит цирк, в который съезжаются люди со всех регионов, чтобы посмотреть представления. Я люблю ходить в цирк с семьей. Еще в нашем городе есть театры: драматический, кукольный, музыкальный, «Для детей и молодежи» и Филармония, в которую мы любимходить всем классом.

Но больше всего мне в городе нравится «Парк чудес». Я очень люблюходить летом в парк с друзьями и кататься на аттракционах.

Климен Михаил

С любовью к городу...

Я родился в городе Кемерово и до сих пор живу здесь. Мой город является столицей Кузбасса. Я горжусь этим. Он располагается на реке Томь при впадении в нее реки Искитимка. Из Щеглово, образованного в 1701 году в 1918 году появился большой и красивый город.

В моем городе множество фабрик и предприятий, знаменитых по всей России, например, «Азот», «Токем», «Химволокно» и другие. Они производят товары очень высокого качества.

На сегодняшний день Кемерово является развитым городом. Прогуливаясь по нему, каждый может увидеть новые здания, огромные торговые центры, универмаги, театры, кинотеатры, парки и скверы, покрытые зеленью, новые, красивые дома. Конечно, я бы хотел жить в таком доме, но это слишком дорого стоит.

В моем городе мне очень не нравится то, что заводы, выбрасывающие ядовитый дым в атмосферу и вредящие экологии, располагаются слишком близко к жилым домам, в некоторых местах, например, возле Искитимского моста, можно видеть торчащие трубы невооруженным глазом.

Но, не смотря ни на что, Я АЛЮБЛЮ МОЙ ГОРОД!

Попов Павел

Если бы я был мэром...

Я очень люблю город Кемерово. В этом городе много прекрасных улиц, парков, скверов. Много магазинов, парков развлечений. Мои любимые места в городе – это Притомская набережная и Парк Победы.

Но, увы, в Кемерово есть также много заводов, загрязняющих окружающую среду. Эти промышленные предприятия выбрасывают вредные отходы в атмосферу и реки.

Если бы я был мэром города Кемерово, я бы закрыл заводы, а открыл бы предприятия по производству экологически чистых автомобилей, построил бы трассу для проведения гонок класса «Формула-1» или «Индии-500», посадил бы много деревьев и цветов, украсил бы мой город, с любовью.

Шокарев Виктор

Мой город...

Город

Сегодня солнечная погода. Я вышла на террасу нашего дома и посмотрела в сторону сада. Там росли высокие деревья, пушистые кусты, а на клумбах – самые красивые цветы! Перед террасой росла зеленая травка, на ней блестела серебристая роса, украшенная солнцем. Рядом была выложена каменная дорожка, которая вела прямо к забору зеленого цвета. Я вдохнула свежий воздух, наполненный утренней влагой. Это был первый день летних каникул. Я присела на вырезанную из дерева стально чистых фонтанов и фонтанчиков, которые блестят при встрече с солнцем. А особенно я бы хотела видеть на улицах города большое количество тополей, чтобы пух летал по всему городу, как снег позади лягушки. Хотелось бы видеть много клумб, да и вообще, лучшим красивым в нем было голубое небо: оно скрывало всю серость, стоит только посмотреть ввысь.

А ну-ка на раз-два-три, что символизируют цвета герба города Кемерово? Не знаете?.. То-то же... Читайте и запоминайте!

Герб города Кемерово представляет собой геральдический щит французской формы. Щит разделен на два поля красного и черного цветов. В центре щита – стилизованное изображение химической реторты, перекрывающей части шестерни и колосьев. В верхней части указывается название города – Кемерово. Изображение стилизованной химической реторты, части шестерни символизируют химическую и машиностроительную отрасли промышленности – главные направления промышленного развития города. Колосья хлеба символизируют плодородие земли, связанное с применением минеральных удобрений, вырабатываемых на химических предприятиях города. Используемые различные цвета также несут определенную смысловую нагрузку. Красный – мужество, слава, энергия, сила.



Но все же город есть город. Сотни заводов скрывают его красоту, которая обиженно вынуждена прятаться по его закоулкам. Я бы хотела видеть город по-иному: ярко расписанные дома, которыми можно было бы любоваться, пока идешь куда-нибудь; множество кри-

-Саша, иди есть!

-Сейчас, мама!..

Ягунова Саша



Черный символизирует каменный уголь, основное богатство Кузбасса, центром которого является Кемерово. Желтый (золото) – символ богатства, справедливости, милосердия, великолепия, постоянства, верности.

Флаг города Кемерово представляет собой полотнище красного цвета с вертикальной полосой синего цвета с изображением герба города Кемерово в центре, который обрамлен веткой зеленого цвета.

Соотношение ширины и длины флага города Кемерово должно составлять 1:2.

Использованные цвета, конечно же, имеют определенный смысл. Красный, как уже было сказано раньше, – это мужество. Синий – честь, цвет Богоматери, под покровительством которой находилась Россия, небесные силы. Зеленый – символ надежды, радости, изобилия, экологии.

Наша Малая Родина...

*И в буднях эпохи, и в каждом из нас
Будь сириус гордое имя — Кузбасс!*

От верстки...

Дорогие кемеровчане, нам хотелось бы поздравить вас с замечательным праздником - Днем Города, ведь именно ему посвящена газета, которую вы сейчас держите в руках! В этой газете нам бы хотелось немного рассказать о нашем городе, о том, за что мы его любим и гордимся, что являемся его жителями.

Любовь к одному краю, городу, дому, своей семье есть если не святая обязанность, то, по крайней мере, заветная цель, к которой должен стремиться каждый образованный и уважающий себя человек. Вы только вслушайтесь в эти два слова: родной край. Счастливые, светлые и беззаботные годы детства, первое прикосновение к школьной двери и легкое волнение при виде еще не знакомого, но приветливо умывающегося тебе учителя, интересные знакомства с людьми, верные друзья и первая несмелая любовь и, наконец, долгожданное осознание значимости собственной личности в окружающем мире.

Не важно, как дальше сложится наша жизнь, сердцем мы все равно будем возвращаться в то место, где мы родились, в Кемерово. Каким бы не был наш город, это в первую очередь НАШ город, город, в котором для НАС всегда будет место. Гордитесь своим городом, любите его и помните: мы родом из Кузбасса, мы - его будущее!



Стихотворения о городе...

Я строил город.

Я строил город много зим и лет.
Мир был непронут,
Первозданен,
Молод.
Едва открыл глаза на белый свет,
Едва ступил,
Я начал строить город.
Мой город
Возникал у родника,
У скал крутых,
У солнечного бора...
Березовые рощи,
Облака,
Ромашки и черемух -
Мой город.
Я вскинул руку -
Распахнулась даль.
И я зажег через ночные

воды

Огни - чтобы обозначить магистраль,
Огни - проспектов
И огни - заводов.
Кварталы,
Где царила тишина,
Веселым заполнила голосами,
Я выбирал
Лишь светлыетона..



Я строил город,
Как хотелось мне,
Чтоб счастье,
Этажи мои итожа,
Светилось в каждом сердце и окне...
Пора, пожалуй,
Голову склоняя,
Признаться с благодарностью сыновней,
Что это город создавал меня,
Выстраивал по своему подобью.
Дарил восторгом и ввергал в печаль,
Приказывал пройти огонь и воду,
Чтоб я мужал душой,
Чтоб различал в своем забое уголь и породу.
Живи, мой город, многие лета!
В трудах эпохи
Торжествуй и здравствуй!

Твоя береговая высота
Над временем летит и над пространством.
Отсюда вижуешь и исток,
Природы материнство ощущаю.
И все, что для меня отец сберег,
Я сберегу и сыну завещаю.

Геннадий Юрлов

А утром

Высотные трубы
Пронзают туманную мглу.
Мой город,
Я стискивал зубы,
Услышав в твой адрес
Хулу.
Восторгов, пожалуй, не
надо,
Не сладок отечества дым.
Привязанность с первого
взгляда
Неходит
Проспектом твоим.
Но ты от судьбы
Не отрекся,
Которая так решена:
Не будет кузбасского кокса -



Не станет стальной страна!
Когда над землею взметнуся
Войны
Разрушительный гул,
Мой город в дыму захлебнулся,
Чтоб мир
Облегченно вздохнул.
Как отзвуки бед и печалей,
Будившие нас по утрам,
Гудки
Навсегда отзвучали.
И время -
Исчезнуть дымам.

Геннадий Юрлов

Я родом из Кузбасса!

Считаете ли Вы себя патриотом? Для меня ответ очевиден. Я себя считаю именно таким. Нет, это не значит, что я выйду на улицу, и буду искать повод это доказать. Я просто люблю свой город и с предубеждением отношусь к людям, которые с пафосом кричат о своей горячей любви к Родине. Настоящая любовь, как и вера, не нуждается в словах. Она доказывается делами. В этом эссе вы не встретите гор статистических выкладок, или графиков повышения рождаемости на квадратный метр, доказывающих, что через сто пятьдесят два года на Земле будут жить одни сибиряки. Не увидите Вы и планов по улучшению финансовой стабильности Кузбасса! Один человек это - личность, много людей - толпа. Мудрость вне времени. Вот так и живём - толпой. Каждый заботится лишь о себе. Если индивид особо сознательный - о близких родственниках. Вся идеология современной жизни и выживания. И задача моего и множества таких же сочинений - заставить людей хоть на миг задуматься, как великтружд людей, благодаря которым мы с Вами живем... Просто живем. Я покажу Вам ту же историю, под которую ученики так дружно спят на уроках. Такую же и все-таки немного иную.

У всех она своя. У Вас, у меня, у бабушки, что живет этажом ниже, есть история жизни. Все записаны в архивах человечества, региона или даже кружка "Сделай сам". А Вы хоть раз задумывались, что люди, жившие до Вас в этих местах, тоже имели свою маленькую историю? Какая она была, эта история? Об этих людях нужно писать романы. Имя им - Сибиряки. Именно из таких маленьких и не очень историй и складывается История Кузбасса. Некоторые истории необычны, другие же - исключительны. Такие, как история Геннадия Ивановича Красильникова, рядового Советской армии, уничтожившего более десяти (!) танков в своем последнем бою. Сам Геннадий погиб при переправе через Днепр и был награжден званием Героя Советского Союза посмертно. Сейчас Гимназия № 41 города Кемерово, где я и учусь, носит имя этого легендарного человека.

Сибиряки никогда не прикрывались своей удаленностью, оторванностью от центра России. Сибирский характер в полной мере почувствовал на себе фашизм.

Наши бойцы служили в обороне Москвы, где вновь прибывшие мальчишки-новобранцы из семей шахтеров Кузбасса прямо с эшелона усаживались в грузовики, половина из которых просто не доехала до окопов, и под шквальным огнем противника бросались прямо в центр этой мясорубки. Просто выжить там было уже подвигом, нечего и говорить, как мало матерей увидели своих сыновей вновь.

И как-то странно на фоне этих подвигов смотрелся вопрос девушки, с которой я познакомился во время отдыха на юге: "Кузбасс? Это где-то на Урале?" Вообще, хочется, чтобы наш край был более известен как за рубежом, так и в пределах нашей матушки-России. Иначе нескончаемо как-то получается - вроде - бы половина угольного запаса страны из наших шахт, а некоторые из жителей столицы до сих пор удивленно поднимают брови при слове "Кузбасс". Для них Сибирь - место, куда сослали декабристов. Не более. То же самое и с иностранцами. Одно время мы с группой студентов были в Эрмитаже. Я завел разговор с одним из американцев только ради того, чтобы проверить себя на знание языка. К моему удивлению он знал, где находится Сибирь и даже что такое Кузбасс. Это непонятное слово обычно заставляло иностранцев задуматься, поэтому я, ободренный и пораженный его знаниями, продолжил беседу. Какой же ужас я пережил, когда он стал рассказывать мне о моем родном крае! Я то наивно полагал, что пережитки с медведями на улицах и снегом слоем в три метра давно покинули умы иностранцев. Когда я, обидевшись, отошел, он даже похвастался соседу своими знаниями об "этих русских". Блеснул, ничего не скажешь!

Но это все - пессимизм. А сейчас в моде спорт и оптимизм. Мне его внушают нето, что наш город давно достиг европейского уровня, и даже нето, что школы и предприятия нашего края входят в списки лучших в стране. Мне его внушают ребята, которые меня окружают. Они не стремятся поскорее отучиться и покинуть родные пенаты. Они хотят жить там, где они родились. Может, конечно, это мнение так повезло. Если так - я желаю, чтобы удача так же улыбнулась каждому человеку на этой маленькой голубой планете.

Михайлов Артем